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روزنامه فایننشال‌تایمز ‍]انگلیس[

زلزله ترکیه؛ از بهشت تا جهنم 
زلزله ترکیه 45هزار قربانی برجای گذاشت که اکثر آنان 
زیر آوار ساختمان‌های مدرنی جان باختند که از عمرشان 
20سال هم نگذشته بود. مجتمع رنسانس در انطاکیه با 
3بلوک 12طبقه‌ای‌ قرار بود‌ بخشی از بهشت باشد که به 
جهنم تبدیل شد؛ جهنمی که بسیاری از ساکنانش را با تلی 

از آوار به کام مرگ کشاند.

بایدن باید از اسرائیل توضیح بخواهد 
ایلهان عمر، نماینده دمکرات کنگره 
آمریکا: تصاویر یورش شهرک‌نشینان 
اسرائیلی به روستاهای فلسطینی‌ها و 
به آتش کشیدن خانه و خودروهای آنها 
بسیار وحشتناک است. چنین رویکردی، 
نابود می‌کند.  را  راه‌حل دو‌دولتی 
خشونت، خشونت به بار خواهد آورد. 
دولت بایدن باید از اسرائیل به‌خاطر این 

حملات توضیح بخواهد. )هاآرتص(

جامعه جهانی اسرائیل را بازخواست کند
تشکیلات  نماینده  منصور،  ریاض 
خودگردان در سازمان ملل:  از شورای 
امنیت می‌خواهیم راهی برای محافظت 
از فلسطینی‌ها در برابر رژیم اسرائیل پیدا 
کند. از این شورا خواستیم مسئولیت 
خود را در قبال غیرنظامیان فلسطینی 
به‌عهده بگیرد. ما از جامعه جهانی 
می‌خواهیم جنایت‌های رژیم اشغالگر 
علیه غیرنظامیان فلسطینی را محکوم 
و این رژیم را بازخواست کند. )العربی 

الجدید(

نقل‌قول

‌خبر

کیوسک

چرخش فلسطین به‌سمت مقاومت مسلحانه
تشدید حملات صهیونیست‌ها به کرانه باختری، حمایت فلسطینی‌ها از مقاومت مسلحانه را به‌جای راهکارهای سیاسی افزایش داده است

تینوبو؛ پدرخوانده سابق 
رئیس‌جمهور امروز نیجریه

»بولا احمد تینوبو« نامزد حزب حاکم و فرماندار سابق شهر 
مهم لاگوس به‌عنوان رئیس‌جمهور جدید نیجریه انتخاب 
شده است. در نیجریه که تقریبا 206میلیون نفر جمعیت 
دارد، 18نامزد برای تصدی پست ریاست‌جمهوری با هم رقابت 
کردند. رویترز نوشته: تینوبو که بیشتر دوران حیات سیاسی 
خود را ترجیح داده تا پشت صحنه فعالیت داشته باشد و بر 
همین اساس به‌عنوان »پدرخوانده لاگوس« شناخته می‌شد، 
این بار با پیروزی در انتخابات عمومی به‌طور رسمی قدرت را 

در نیجریه به‌دست گرفته است.
تینوبو 70ساله، نامزد حزب »کنگره« موفق شد تا در انتخاباتی 
که روز شنبه برگزار شد 8.8میلیون رأی به‌دست آورد. 
براساس آمارهای اعلام شده »آتیکو ابوباکار« نامزد حزب 
دمکراتیک خلق‎ها و »پیتر اوبی« از حزب کارگر به‌ترتیب 
6.9میلیون و 6.1میلیون رأی به‌دست آورده‌اند. کمیسیون 
ملی مستقل انتخابات تأیید کرده است که تینوبو 25درصد 
آرای لازم را در دو سوم از 36ایالت و پایتخت به‌دست آورده 
است. در نیجریه که توسط سیستم فدرال اداره می‌شود، برای 
پیروزی در انتخابات ریاست‌جمهوری، هر نامزد باید 25درصد 
آرا در منطقه ابوجا، پایتخت و همچنین در 24ایالت از 36ایالت 
را به‌دست آورد. براساس قانون اساسی، رئیس دولت می‌تواند 

حداکثر 2دوره و برای مدت 4سال تعیین شود.
بولا تینوبو با این پیروزی، در راس بزرگ‌ترین اقتصاد آفریقا 
قرار گرفته است؛ کشوری که با بحران مالی عمیق، کمبود ارز 
داخلی و خارجی، کمبود بنزین و ناامنی گسترده مواجه است. 
این انتخابات با اشکالات و تأخیرهایی در جمع‌آوری نتایج 
همراه بود که همین امر باعث شد تا 2 حزب اصلی اپوزیسیون 
این روند را تحریم کنند. تینوبو ۷۰ساله حجم گسترده‎ای از 
بدهی ملی به ارزش ۱۶۷میلیارد دلار را به ارث خواهد برد. 
وی علاوه بر این، باید اقتصاد نیجریه را به مسیر درست خود 
بازگرداند و خشونت‌های روزافزون افراط‌گرایان، جدایی‌طلبان 
و راهزنان مسلح در مناطق وسیعی از نیجریه را مدیریت کند. 
تینوبو متعهد شده تا تعداد نیروهای امنیتی را افزایش دهد، 
تولید نفت را 3برابر کند، بدهی خارجی را کاهش دهد و 
دسترسی شهروندان به منابع مالی را آسان‌تر کند. وی 
همچنین متعهد شده تا یارانه بنزین را که برای دولت در 
سال گذشته هزینه بسیار گزافی داشت و بخش اعظم درآمد 

نفتی صرف آن شد حذف کند؛ اقدامی که 
هزینه حمل‌ونقل را افزایش خواهد داد 
و می‌تواند منجر به ناآرامی اجتماعی 
شود. مشارکت ۲۸.۶درصدی مردم از 

۸۷.۲میلیون نفری که برای شرکت 
در انتخابات واجد شرایط بودند، 
پایین‌ترین میزان مشارکت در 
انتخابات از سال ۱۹۹۹ میلادی 

محسوب می‌شود.

پیوستن نیروهای پلیس به صف 
سپرده‌گذاران معترض لبنانی 

با پیوستن نیروهای پلیس به جرگه سپرده‌گذارانی که برای 
گرفتن پول‌های خود به بانک‌های لبنانی هجوم می‌برند، فصل 
جدیدی از بحران پولی در این کشور آغاز شده است. بانک‌های 
لبنان پس از بحران اقتصادی 3سال پیش، دسترسی بیشتر 
سپرده‌گذاران به پس‌اندازشان را محدود کرده‌اند. در این میان 
بسیاری از مردم لبنان که به پول‌هایشان در بانک‌ها دسترسی 

ندارند، قادر به پرداخت هزینه‌های اولیه خود نیستند.

وب‌سایت خبری ـ تحلیلی المانتیور نوشته: نیروهای پلیس 
که تا پیش از این وظیفه جلوگیری از هجوم سپرده‌گذاران را به 
بانک‌های لبنانی برعهده داشتند، حال خود به معترضان پیوسته 
و برای دریافت حقوق‌شان به بانک‌ها هجوم می‌برند. بنا بر این 
گزارش، گروهی از نیروهای پلیس به شعبه‌ بانکی در شهر »تایر« 
هجوم برده و پرداخت حقوق‌شان را خواستار شدند. این در حالی 
است که با تشدید بحران پولی، بانک‌های لبنان در یک سال 
گذشته شاهد موج فزاینده‌ای از حملات مسلحانه سپرده‌گذاران 

برای دریافت سپرده‌های خود بوده‌اند.
حدود سه چهارم جمعیت لبنان به‌دلیل وضعیت بغرنج اقتصادی 
و سیاسی حاکم بر این کشور کوچک حوزه مدیترانه در فقر فرو 
رفته‌اند. لبنان بیش از 2 سال است که برای اجرای اصلاحات 
کلیدی در بخش بانکی و اقتصادی تلاش می‌کند، اما تاکنون 
نتوانسته است با صندوق بین‌المللی پول بر سر اجرای برنامه‌ای 
اقتصادی که میلیاردها دلار وام و کمک بین‌المللی را روانه این 

کشور می‌کند، به توافق برسد.
در همین حال گزارش شده که ارزش پوند واحد پول لبنان 
سه‌شنبه بار دیگر به‌شدت کاهش یافته است. در حال حاضر هر 
دلار معادل 87هزار پوند لبنان است. پوند لبنان از زمان بحران 
مالی این کشور در سال 2019 بیش از 90 درصد از ارزش خود را 
از دست داده است. دولت لبنان در ماه‌های ابتدایی سال 2022 
برای دریافت کمک مالی میلیاردی با صندوق بین‌المللی پول 
به توافق رسید، اما با گذشت بیش از یک سال از زمان توافق 
هنوز موفق نشده پیش‌نیازهای اجرایی شدن این توافق را فراهم 
کند. قانون کنترل سرمایه و بازسازی ساختار بانکی ازجمله 
پیش‌شرط‌های صندوق بین‌المللی پول برای کمک مالی 
است. اتحادیه بانک‌ها همچنین خواستار لغو مقررات مربوط 
به رازداری بانکی شده است که به بانک‌های وام‌دهنده اجازه 
می‌دهد تا داده‌های خود را با مقامات و دستگاه قضایی برای 

تحقیقات مالی به اشتراک بگذارند.

دریچه

جهان‌نما

صدور حکم برگزاری انتخابات 
در 2ایالت مهم پاکستان 

دیوان عالی پاکستان به‌دنبال اختلاف میان 
اپوزیسیون، دولت و کمیسیون ملی انتخابات، 
برای اعلام زمان انتخابات زودهنگام، به برگزاری 
رای‌گیری در ایالت‌های پنجاب و خیبر پختونخوا 
حکم داد. به‌گزارش الجزیره، پس از انحلال 
پارلمان محلی ایالت‌های خیبر پختونخوا و 
پنجاب توسط حزب تحریک انصاف و اعلام زمان 
انتخابات زودهنگام در این ایالت‌ها، دیوان عالی 
دستور برگزاری انتخابات ظرف ۹۰روز از تاریخ 
انحلال پارلمان‌های ایالتی را اعلام کرد. حزب 
تحریک انصاف به رهبری عمران خان، نخست‎وزیر 
پاکستان و احزاب ائتلافی او، سال گذشته با 
هدف تحت فشار قرار دادن دولت اسلام‎آباد برای 
برگزاری انتخابات زودهنگام پارلمان‌های محلی 

پنجاب و خیبر پختونخوا را منحل کرد. 

   مهم‌ترین گروه‌های مسلح فلسطینی
به‌طور کلی بیشتر احزاب سیاسی فلسطین دارای شاخه‌های نظامی 
هم هستند؛ اگرچه رابطه ساختاری و سازمانی بین شاخه سیاسی و 
نظامی آنها روشن نیست. با این حال، از آنجا که بیشتر گروه‌های 
سیاسی فلسطینی‌ در منطقه کرانه باختری متمرکز هستند، تنوع 
گروه‌های مسلح فلسطینی نیز در این بخش بیشتر از نوار غزه است. 
در حال حاضر مهم‌ترین گروه‌های مسلح فعال در فلسطین را می‌توان 

گروه‌های ذیل عنوان کرد:

   گردان‌های عزالدین قسام 
گردان‌های عزالدین قسام یکی از قدیمی‌ترین 
گروه‌های مسلح فعال در کرانه باختری است که 
در سال1991 به‌عنوان شاخه نظامی گروه 
سیاسی حماس تأسیس شد. این گروه در حال 
حاضر بزرگ‌ترین و مجهزترین گروه مسلح در غزه هم به شمار 
می‌‎رود و در چندین جنگ علیه رژیم صهیونیستی مشارکت داشته 
است. در سال‌های اخیر، ظرفیت موشکی و راکتی گردان‌های 
عزالدین قسام به میزان قابل توجهی افزایش یافته و با پهپادها و 
نیروهای کماندوی دریایی چند رزمایش موفق برگزار کرده است. 
این گروه مسلح دارای نیروی امنیتی داخلی خود با نام المجد است. 
محمد ضیف، رهبری گردان‌های عزالدین قسام را برعهده دارد و 
مروان عیسی معاون اوست. درحالی‌که غزه همچنان مرکز 
گردان‌های عزالدین قسام است، اما این گروه همزمان در کرانه 

باختری ازجمله در شهر جنین هم فعال است.
گردان‌های عزالدین قسام در همکاری با گردان‌های شهدای الاقصی 
فتح و گردان‌های القدس جهاد اسامی در شهر جنین، ائتلافی 

مسلح تحت عنوان گردان جنین را تشکیل می‌دهند.

   عرین‌الاسود
گروه مسلح عرین‌الاسود)به معنای بیشه شیران( 
در شهر قدیمی نابلس در شمال کرانه باختری 
فعال است. این گروه پس از شهادت ابراهیم 
النابلسی در تابستان2022 اعلام موجودیت 
کرد. برخلاف بسیاری دیگر از گروه‌های مسلح فلسطینی که وابسته 
به احزاب سیاسی هستند، اما عرین‌الاسود هیچ‌گونه وابستگی 
سیاسی ندارد و عملیات‌‌های متعدد اعضای آن طی چند ‌ماه گذشته 
در کرانه باختری با حمایت »گردان نابلس« همراه بوده است. بنا به 
گزارش منابع عبری‌زبان، همه مؤسسان عرین‌الاسود زیر 25سال 
‌داشته‌اند که در درگیری‌های چند‌ماه گذشته به شهادت رسیدند. 
رهبر فعلی این گروه با نام مصعب شتیه در سپتامبر2022 توسط 
تشکیلات خودگردان فلسطین دستگیر شد و اکنون در زندان است. 
گروه عرین‌الاسود، اکنون هدف بیشترین حملات نیروهای امنیتی 
رژیم صهیونیستی است. به‌دلیل عدم‌وابستگی عرین‌الاسود به 
جریان‌های سیاسی فلسطینی، نسل جدید جوانان در کرانه باختری 

اغلب جذب این گروه می‌شوند.

   گردان‌های قدس 
گردان‌های قدس )سرایا القدس( که شاخه 
نظامی جهاد اسلامی فلسطین به شمار می‌رود، 
پس از گردان‌های عزالدین قسام حماس، دومین 
گروه مسلح بزرگ در غزه هستند. شاخه نظامی 
جهاد اسلامی همچنین حضور خود در کرانه باختری را توسعه داده 
و اغلب با گردان‌های عزالدین قسام حماس همکاری دارد. این گروه 
نیز به‌طور عمده در شهرهای نابلس و جنین فعال است. فتحی 
شقاقی از بنیانگذاران این گروه توسط صهیونیست‌ها در سال1995 
به‌شهادت رسید. جنگ سیف‌القدس در بهار سال گذشته در واقع 
جنگ رژیم صهیونیستی علیه مقرها و پایگاه گردان‌های قدس در 
نوار غزه بود که در نتیجه آن 248نفر در نوار غزه به شهادت رسیدند. 
همچنین گردان‌های قدس با شلیک بیش از 4000موشک و راکت 

توانستند توان موشکی خود را به رخ تل‌آویو بکشند.

   گردان‌های شهدای الاقصی 
گردان‌های شهدای الاقصی در جریان انتفاضه 
دوم به‌عنوان گروه نظامی مرتبط با فتح ظهور 
کردند. این گردان‌ها توسط فعالان اردوگاه 
آوارگان »بالاتا« در نزدیکی نابلس تاسیس 
شدند و از آن زمان در سراسر کرانه باختری و غزه در حال فعالیت 
هستند. فتح هرگز به‌صورت رسمی ارتباط با این گروه را تأیید نکرده 
و رابطه بسیاری از رهبران فتح با گردان‌های شهدای الاقصی مبهم 
است. گردان‌های شهدای الاقصی توسط زکریا زبیدی، فعال جنبش 
فتح که در حال حاضر در زندان اسرائیل است، اداره می‌شود. 
تشکیلات خودگردان فلسطین از سال2007 تا 2008 عملیاتی 
امنیتی را علیه اعضای این گروه در نابلس و جنین به‌راه‌انداخت. در 
سال2010، اعضای باقیمانده از این گروه مسلح، از طریق تشکیلات 
خودگردان با تل‌آویو به توافق رسیدند تا در ازای تسلیم سلاح‌های 
خود، از لیست تحت تعقیب اسرائیل خارج شوند و بسیاری از اعضای 
این گروه جذب نیروهای امنیتی تشکیلات خودگردان شدند. تعداد 
محدودی از این گروه همچنان فعالند و برخی دیگر از اعضای قدیمی 
آن گروه‌های انشعابی مختلفی را مانند گردان‌های شهدای الاقصی 
شاخه نضال العمودی، گردان‌های شهدای الاقصی شاخه 
جیش‌الاصفه، گردان‌های شهدای الاقصی شاخه ایمن جودا و گروه 

مقاومت مردمی ‌تشکیل دادند.

   گردان‌‌های ابوعلی مصطفی 
گردان‌های ابوعلی مصطفی شاخه مسلح »جبهه 
مردمی برای آزادی فلسطین« هستند. آنها هم 
در کرانه باختری و هم در غزه فعالیت می‌کنند. 
این گروه در جریان انتفاضه دوم اقدامات 
مسلحانه علیه اشغالگران در کرانه باختری انجام داد و همچنان در 
کرانه باختری فعال است، اما اوج فعالیت آنها به انتفاضه دوم 

بازمی‌گردد.

کرانه باختری این روزها با موجی از درگیری‌ها و حملات مسلحانه 
روبه‌رو‌ست. از ‌2ماه گذشته که کابینه راست‌گرای بنیامین نتانیاهو قدرت 
را در تل‌آویو در دست گرفته، کرانه باختری تقریبا هیچ روزی را بدون 
درگیری سپری نکرده است. از یکشنبه گذشته نیز حملات شهرک‌نشینان 
صهیونیست به مناطق حومه نابلس ازجمله روستای حواره به‌صورت روزانه 
ادامه دارد و بسیاری از خودروها، خانه‌ها و اموال شهروندان فلسطینی در 
این حملات آسیب دیده است. این تنش‌ها به‌طور کلی واکنشی معنادار 
از سوی گروه‌های فلسطینی به موج سرکوب و سیاست‌های کابینه تندرو 
تل‌آویو است که به‌ویژه در ‌2ماه گذشته شدت گرفته است. شدت تنش‌ها 
و درگیری‌ها در کرانه باختری را براساس آماری که مرکز اطلاع‌رسانی 
فلسطین منتشر کرده نیز می‌توان درک کرد. براساس گزارش این 
مرکز، فقط در‌ ماه فوریه یعنی طی یک ‌ماه گذشته تا‌کنون 1177عملیات 
)مسلحانه و غیرمسلحانه( از سوی نیروهای فلسطینی علیه صهیونیست‌ها 
انجام شده که در این عملیات‌‎ها حداقل 8صهیونیست کشته شده‌اند. 
همچنین از ابتدای سال‌جاری یعنی از حدود ‌2ماه پیش تاکنون آمار 
تلفات صهیونیست‌ها به 15نفر می‌رسد. در همین مدت ‌2ماه نیز بیش از 
62فلسطینی در یورش نظامیان و شهرک‌نشینان صهیونیست به شهادت 
رسیده‌اند که این آمار بالاترین آمار شهدای فلسطینی کرانه باختری طی 

‌2ماه از سال2005 تا‌کنون است.
عملیات‌‌های گسترده نیروهای فلسطینی در کرانه باختری را می‌توان 
نشانه‌ای از گرایش بیشتر به‌سوی اقدامات مسلحانه علیه اشغالگران 
قلمداد کرد. المانیتور در گزارشی با اشاره به محبوبیت گروه‌های 
مسلح فلسطینی در کرانه باختری می‌نویسد: با وجود انجام عملیات 
سرکوب فلسطینی‌ها تحت عنوان عملیات »موج‌شکن« توسط نظامیان 
صهیونیست برای ریشه‌کنی گروه‌های مسلح در کرانه باختری، فعالیت 
گروه‌های فلسطینی به‌سرعت در حال گسترش در سراسر کرانه باختری 

است و به‌طور فزاینده‌ای جوانان جذب این گروه‎ها می‌شوند.
هفته گذشته نیز وقتی گروه مقاومت عرین‌الاسود در فضای مجازی 
فراخوان تجمع خیابانی فلسطینی‌ها را داد، ده‌ها هزار نفر از ساکنان کرانه 
باختری به خیابان‌ها آمدند و شعارهایی با محتوای انتقام سردادند. »خلیل 
شاهین«، مدیر مرکز تحقیقات سیاسی و مطالعات استراتژیک فلسطین 
به المانیتور می‌‌گوید: »استقبال گسترده از فراخوان گروه عرین‌الاسود 
از سوی فلسطینی‌ها حاکی از حمایت گسترده از گروه‌های مسلح و 
بی‌اعتمادی به تشکیلات خودگردان است.« شاهین می‌افزاید: »در نگاه 
فلسطینی‌ها روابط سیاسی و امنیتی تشکیلات خودگردان با تل‌آویو 
پس از ربع قرن مذاکرات به بن‌بست رسیده و فلسطینی‌ها به سلاح بیش 
از میز مذاکره امید دارند.« همچنین براساس نتایج یک نظرسنجی که 
در دسامبر2022 یعنی حدود ‌2ماه پیش توسط مرکز تحقیقات سیاسی 
و نظرسنجی فلسطین انجام شد، حداقل 72درصد فلسطینی‌ها در 
کرانه باختری و نوار غزه از تشکیل و فعالیت گروه‌های مسلحی مانند 
»عرین‌الاسود« حمایت می‌کنند. نتایج این نظرسنجی همچنین به این 
مسئله اشاره می‌کند که 79درصد از فلسطینی‌ها معتقدند که گروه‌های 

مسلح بایستی سلاح‌های خود را حفظ کنند. 
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